

Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
филиал в г.Пятигорске Ставропольского края

ПЛАН РАЗВИТИЯ
НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА
«СИТУАЦИОННЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА»
НА 2016-2017 ГОДЫ

Пятигорск, 2016

Целью создания Научно-образовательного центра «Ситуационный центр социально-экономического развития города Пятигорска» является организация и проведение фундаментальных и прикладных исследований тенденций социально-экономического развития г.Пятигорска. Его деятельность направлена на оказание экспертного содействия повышению ресурсного потенциала муниципального образования, привлечению инвестиций, разработке комплекса мероприятий социально-экономического развития города и региона.

Создание ситуационного центра способствует совершенствованию взаимодействия между образовательными учреждениями, органами законодательной и исполнительной власти, бизнес-структурами, научными и консалтинговыми организациями по использованию информационно-методических ресурсов мониторинга в практической деятельности, подготовке высококвалифицированных кадров, проведении научно-практических мероприятий, подготовке научных работ и др.

Деятельность Ситуационного центра на первоначальном этапе предполагает организацию и проведение мониторинга, анализа и экспертной оценки социально-экономического положения муниципального образования г.Пятигорск.

Оперативный мониторинг социально-экономического развития г.Пятигорска проводится на базе Информационно-аналитической интернет-системы «Оперативный мониторинг социально-экономического развития России и субъектов РФ», разработанной РЭУ им. Г. В. Плеханова.

Материалы работы Ситуационного центра филиала передаются в «Ситуационный центр социально-экономического развития России и субъектов РФ» РЭУ им. Г.В. Плеханова по утвержденному регламенту.

Частота выхода данных оперативного мониторинга в 2017г. – ежеквартально.

В период с апреля 2017г. планируется предоставление итогов мониторинга социально-экономического развития г.Пятигорска за 3 месяца 2017г. и далее ежеквартально.

Деятельность Ситуационного центра предполагает активное использование научного потенциала филиала и университета. К сбору информации, проведению исследований будут активно привлекаться профессорско-преподавательский состав и студенты вуза.

Материалы исследований ситуационного центра могут активно использоваться в учебном процессе. В частности, овладение методикой и технологиями проведения исследований, результаты мониторинга, могут быть включены в следующие дисциплины:

1. Введение в профессию: основы профессиональной деятельности, организация научно-исследовательской работы.
2. Научно-исследовательская работа.
3. Методология и методы исследования в экономике.
4. Планирование и прогнозирование в экономике.
5. Система национальных счетов.

6. Теория отраслевых рынков.
7. Региональная экономика.
8. Финансы.
9. Финансы и кредит.
10. Государственные и муниципальные финансы.
11. Инвестиции.
12. Инвестиционный анализ.
13. Инвестиционная стратегия.
14. Налоги и налоговая система.
15. Методы моделирования и прогнозирования экономики.
16. Имитационное моделирование социально-экономических процессов.
17. Информационные системы в экономике.
18. Информационно-компьютерные технологии в профессиональной деятельности.
19. Статистические методы исследования в экономике.
20. Статистические методы оценки и прогнозирования в социально-экономической деятельности.

Научная деятельность филиала предполагает активное проведение фундаментальных и прикладных исследований, в том числе в сфере социально-экономического развития региона. В работу Ситуационного центра предусмотрено вовлечение коллективов научных направлений филиала. Кроме того, в филиале активно функционирует студенческое научное общество, члены которого примут непосредственное участие в работе Центра.

Работа Ситуационного центра предполагает не только проведение мониторинга социально-экономических показателей развития г.Пятигорска, но и активное практическое применение его результатов. В частности, в рамках взаимодействия с Главой города Пятигорска, Думой и Администрацией города, Ситуационный центр будет проводить оперативный мониторинг основных показателей, давать экспертную оценку социально-экономического развития муниципального образования. На основе данных исследований предполагается выявление диспропорций в социально-экономическом развитии города, подготовка предложений по основным точкам роста экономике, созданию благоприятного экономического климата и социальной среды, повышению инвестиционной привлекательности территории. Ситуационный центр в перспективе разработает модель программы социально-экономического развития территории с индикативными показателями их реализации.

Пятигорск является крупнейшим городом региона Кавказских Минеральных Вод с численностью населения более 213 тысяч человек. Пятигорск - старейший бальнеологический и грязевой курорт федерального значения, торговый, научный, культурный и туристский центр эколого-курортного региона Кавказские Минеральные Воды. С 19 января 2010 года является центром Северо-Кавказского федерального округа. Учитывая высокую концентрацию капитала на исследуемой территории, материалы

исследования социально-экономического развития г.Пятигорска будут востребованы бизнес-структурами региона.

Научно-образовательный центр «Ситуационный центр социально-экономического развития города Пятигорска» имеет существенный потенциал развития путем выхода на региональный уровень. В 2017г. планируется реорганизация в Научно-образовательный центр «Ситуационный центр социально-экономического развития Ставропольского края» и подписание соглашения с Министерством экономического развития Ставропольского края о взаимном сотрудничестве и партнерстве по вопросам социально-экономического развития региона.

Научный руководитель НОЦ
«Ситуационный
центр социально-экономического
развития города Пятигорска»

Н.А. Биндасова

Директор филиала ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»
в г.Пятигорске Ставропольского края

И.А. Щербович